
 

             Προς το Προεδρείο της Βουλής των Ελλήνων 

 

ΑΝΑΦΟΡΑ 

Για τον κ. Υπουργό Υγείας 

Θέμα: «Ανησυχητική αύξηση των περιστατικών Πάρκινσον στη Θεσσαλία» 

Ο Βουλευτής Λάρισας Κόκκαλης Βασίλειος καταθέτει προς τον κ. Υπουργό Υγείας δημοσίευμα του 

ηλεκτρονικού τύπου, στο οποίο αναδεικνύεται η ιδιαίτερα ανησυχητική εικόνα που καταγράφεται στη 

Θεσσαλία αναφορικά με τη νόσο Πάρκινσον. 

Σύμφωνα με το δημοσίευμα, σε συνεδρίαση του Περιφερειακού Συμβουλίου της Περιφέρειας 

Θεσσαλίας την 21η/05/2026 ο Περιφερειάρχης κος. Κουρέτας έλαβε τον λόγο θίγοντας το ζήτημα της 

νόσου Πάρκινσον που ταλανίζει τα τελευταία χρόνια την Θεσσαλία και τόνισε ότι «στη Θεσσαλία νοσούν 

διπλάσιοι πολίτες από οποιαδήποτε άλλη περιφέρεια της «Γηραιάς Ηπείρου» ». 

 Όπως αναφέρθηκε ειδικότερα, «η Λάρισα διατηρεί αρνητική – πανελλαδική πρωτιά στην εκφυλιστική 

νόσο κινητικού νευρώνα, ενώ η Θεσσαλία παραμένει (μαζί με την Αττική) στην κορυφή στην άνοια 

Alzheimer». Ιδιαίτερη ανησυχία προκαλεί το γεγονός ότι στη Θεσσαλία, η επίπτωση είναι μεγαλύτερη, με 

περίπου 69 νέα περιστατικά ανά 100.000 κατοίκους κάθε χρόνο, όταν σε άλλες περιοχές της χώρας, όπως 

η Κρήτη, η νόσος εμφανίζεται σπανιότερα, με περίπου 35 νέα περιστατικά ανά 100.000 κατοίκους κάθε 

χρόνο. 

Στη συνέχεια επισημάνθηκε ότι «η αιτία εντοπίζεται στην εκτεταμένη χρήση φυτοφαρμάκων σε 

αμφότερα τα δύο γεωγραφικά διαμερίσματα. Αυτά, τα οποία υπάγονται στους βασικούς λόγους οι οποίοι 

προκαλούν το εν λόγω πρόβλημα υγείας». Παράλληλα, σημειώθηκε ότι «είτε επειδή εν έτει 2026 εισάγονται 

ακόμη παράνομα σκευάσματα, είτε επειδή δεν υπάρχει ακόμη η κατάλληλη ευαισθητοποίηση και πρόληψη 

αναφορικά με το ζήτημα», το πρόβλημα εξακολουθεί να λαμβάνει ανησυχητικές διαστάσεις. 

Στη συνέχεια τον λόγο έλαβε ο νευρολόγος, δρ. Ευθύμιου Δαρδιώτης, ο οποίος επέστησε την 

προσοχή αναφέροντας ότι «εκτός από τα φυτοφάρμακα, μεγάλο ρόλο συντελεί η έκθεση σε διάφορα έλαια 

και βαρέα μέταλλα», ενώ «στην εξίσωση» έβαλε και το γονιδίωμα, το οποίο «επηρεάζει στο πως 

μεταβολίζονται οι διάφορες τοξικές ουσίες στον εκάστοτε οργανισμό». 

Επισυνάπτεται το σχετικό δημοσίευμα. 

Παρακαλούμε για τις άμεσες και δέουσες ενέργειες του Υπουργείου για την αντιμετώπιση των ανωτέρω 

ζητημάτων και σχετική ενημέρωσή μας. 

Αθήνα, 22/05/2026 
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